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Wanddeko/Topflappen 
"Schneemann“ 
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Ich habe verwendet: 
50 g weiß, ein Rest in rot, schwarz, beige, orange 
Da dieser Topflappen nur zur Deko dient, habe ich auf Baumwolle verzichtet und 
Polyacryl verwendet mit einer Häkelnadel Nr. 3,5 
1 Paar Glasaugen mit Oese zum Annähen mit 12 mm Durchmesser 
 
Meine Abkürzungen sind wie folgt: 
LM = Luftmaschen, M = Masche, FM = feste Masche, Stb. = Stäbchen, KM = 
Kettenmasche, Rh = Reihe, tFM = tiefer gestochene feste Masche (es wird eine 
Reihe drunter eingestochen) 
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Schneemannkörper 
1. Rh. in weiß: 
15 LM anschlagen 
2. Rh.: 
14 FM häkeln 
3. Rh.: (pro Rh. jeweils 1 LM zum Wenden häkeln) 

Die zweite FM und die zweitletzte Masche verdoppeln (=2 FM in 1 FM häkeln) 
4. Rh.: 

FM 
5. Rh.: 

Die dritte FM und die drittletzte Masche verdoppeln 
6. Rh.: 

FM 
7. Rh.: 

Die vierte FM und die viertletzte Masche verdoppeln 
8. Rh.: 

FM 
9. Rh.: 

Die fünfte FM und die fünfletzte Masche verdoppeln 
10. Rh.: 

FM 
11. Rh., 13. Rh., 15. Rh., 17. Rh.: 

jeweils am Anfang und Ende der Reihe 1 M verdoppeln. 
Die Rückreihen (Rh. 12, 14, 16, 18, 20 nur FM) 
= 30 Maschen 
Rh. 21. – 28.: 

Hin- und Rückreihen über 30 Maschen FM häkeln 
29. Rh.: 

Die 2. und 3. Masche, die 4. und 5. Masche, sowie die 26. und 27. Masche und die 28. und 
29 Masche zusammenhäkeln = 26 Maschen bleiben übrig. 
30. Rh.: 

Über 26 Maschen FM häkeln 
31. Rh.: 

2. und 3. Masche, 4. und 5. Masche, 6. und 7. Masche, sowie die 20. und 21. Masche, 22. 
und 23 Masche, 24. und 25. Masche zusammenhäkeln = 20 Maschen bleiben übrig. 
32. Rh.: 

Über 20 Maschen FM häkeln 
33. Rh.: 

Die 2. und 3. Masche, die 4. und 5. Masche, sowie die 16. und 17. Masche und die 18. und 
19 Masche zusammenhäkeln = 16 Maschen bleiben übrig. 
34. Rh.: 

Über 16 Maschen FM häkeln 
35. Rh. in rot: 
1. und 2. Masche, sowie die 15. und 16. Masche zusammenhäkeln = 14 FM 
36. Rh.: 
Über 14 Maschen FM häkeln 
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37. Rh. in weiß: 
2 Wendeluftmaschen, 2 FM in die 1. Masche häkeln, 2 FM in die 2. Masche häkeln, 10 FM in 
die folgenden 10 Maschen, 2 FM in die nächste Masche häkeln, 2 FM in die letzte M häkeln. 
= 20 Maschen. 
38. Rh.: 
Über 20 Maschen FM häkeln. 
39. Rh.: 
Die 4. Masche und die 17. Masche verdoppeln = 22 Maschen. 
40. Rh.: 
Über 22 Maschen FM häkeln 
41. Rh.: 
Die 1. und 2. Masche, sowie die vorletzte und letzte Masche verdoppeln = 26 Maschen. 
42. Rh.: 
Über 26 Maschen FM häkeln 
43. Rh.: 
Die 1. und 2. Masche, sowie die vorletzte und letzte Masche verdoppeln = 30 Maschen. 
44. Rh.: 
Über 30 Maschen FM häkeln 
45. Rh.: 
Die 1. und 2. Masche zusammenhäkeln, sowie die vorletzte und letzte Masche 
zusammenhäkeln = 28 Maschen. 
46. Rh. in schwarz: 
Über 28 Maschen FM häkeln 
47. Rh.: 
9 FM häkeln, 10 tFM häkeln, 9 FM häkeln 
48. Rh.: 
Über 28 Maschen FM häkeln 
49. Rh.: 
Die folgenden 7 Maschen mit 7 KM übergehen, 14 FM häkeln, 1 Wendeluftmasche 
50. Rh.: 
Über 14 Maschen 14 FM häkeln 
51. Rh.: 
Die 1. und 2. Masche, sowie die 13. und 14. Masche zusammenhäkeln = 12 Maschen 
52. Rh.: 
Über 12 Maschen 12 FM häkeln 
53. Rh.: 
Die 1. und 2. Masche, sowie die 11. und 12. Masche zusammenhäkeln = 10 Maschen 
54. Rh.: 
Über 10 Maschen 10 FM häkeln 
55. Rh.: 
1. und 2. Masche zusammenhäkeln, 2 FM häkeln, 7 LM anschlagen, 2 Maschen frei lassen, 
2 FM häkeln, die vorletzte und letzte Masche zusammenhäkeln. 
56. Rh.: 
3 FM, 9 FM um den Luftmaschenring häkeln, 3 FM. Faden abschneiden und vernähen. 
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Für den Schal in rot weiterarbeiten. 
Am Hals im roten Bereich in der 1. rote Reihe in die 4., 5. und 6. Masche jeweils einstechen 
und je 1 FM häkeln = 3 FM. 
Über diese 3 FM jede Rh. FM häkeln und das 10 Rh. = 1. Schalseite 
Für die zweite Schalseite am Hals im roten Bereich in der 1. rote Reihe in die 1., 2. und 3 
Masche jeweils einstechen (also um 3 Maschen versetzt als vorher) und je 1 FM häkeln = 3 
FM. Über diese 3 FM jede Rh. FM häkeln und das 7 Rh. = 2. Schalseite 
Je nach Geschmack jetzt Wollfäden als Fransenabschluss einfädeln oder eine glatte Kante 
lassen. 
An einigen Stellen die Schalenden auf dem Schneemannkörper mit einigen Stichen fixieren, 
damit er in der Form liegen bleibt, die man wünscht. 
 
Den Schneemannkörper in weiß und den Hut mit festen Maschen umhäkeln. 
 
Die Schneebälle nach eigenen Vorstellungen und in gewünschter Größe herstellen und 
aufnähen. Schneeball-Anfang: 3 LM anschlagen und zum Ring schließen. In diesen Ring 6 
FM häkeln, in der nächsten Reihe jede Masche verdoppeln, in der nächsten Reihe jede 2. 
Masche verdoppeln, in der nächsten Reihe jede 3. Masche verdoppeln ...... so lange 
sinngemäß weiterhäkeln, bis die gewünscht Größe erreicht ist. 
Die Schneebälle wunschgemäß auf dem Schneemannkörper mit einigen Stichen fixieren. 
 
Für die schwarzen Knöpfe am Körper, habe ich hier zwei kleine Pompons erstellt. Man 
könnte aber auch zwei große Knöpfe annähen oder ebenfalls, wie bei den Schneebällen, 
zwei schwarze runde Kreise häkeln. 
 
Der Mund ist aufgestickt und die Nase in orange wird wie folgt gehäkelt: 
3 LM anschlagen, Rückreihe 1 FM. Nächste Reihe 2 Wendeluftmaschen, 2 FM. Nächste 
Reihe 2 Wendeluftmaschen und 4 FM, usw. – immer an den Seiten zunehmen, so lange bis 
die gewünschte Nasenbreite erreicht ist. Die Nase ebenfalls mit einigen Stichen im Gesicht 
des Schneemannes fixieren. 
 
Der Besenstiel wird mit 3 FM über 12 – 14 Reihen gehäkelt. Die Borsten werden einfach 
aus Wollfäden in die letzte Reihe eingefädelt und zusammengebunden. Besenstiel und 
Borsten ebenfalls mit einigen Stichen fixieren. FERTIG! 
 
 
 
Nach § 2 des Gesetzes über Urheberrecht und verwandte Schutzrechte (UrhG) sind alle hier 
geschriebenen und von mir veröffentlichten Anleitungen meiner persönlichen, geistigen Schöpfung 
entsprungen.  Vervielfältigung ist in keiner Weise von mir gestattet, sowie ungefragte 
Veröffentlichungen in Zeitschriften, Büchern oder Internetseiten. Sie dürfen jedoch gerne Ihre hieraus 
entstandenen Werke jederzeit verkaufen, das bleibt Ihnen überlassen. 
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